

JUNTA ORDINÀRIA DE LA FACULTAT D'EDUCACIÓ

Acta de la sessió ordinària de la Junta de Facultat de dia 21 de juny de 2012.

La reunió presidida per el Degà, Josep Lluís Oliver Torelló, s'inicià a les 12:00 hores en segona convocatòria a l'aula de Graus de l'edifici Guillem Cifre de Colonya. Assisteixen a la mateixa els membres següents: Teresa Adame Obrador, Eva Aguilar Mediavilla, Lluís Ballester Brage, Ramon Bassa Martínez, Noemy Berbel Gómez, Antonio Casero, Martínez, Joana Colom Bauzà, M. Carmen Erice Ruiz, Dolors Forteza Forteza, Aurora Garcia Balsells, Martí Xavier March Cerdà, Joan Antoni Mesquida Cantallops, Mercè Moll Sagreras, Xavier Motilla Salas, Joan Jordi Muntaner Guasp, Francisca Negre Bannasar, Daniel Ruiz Aguilera, Pere Palou Sampol, M. Belén Pascual Barrio, Adolfinà Pérez Garcias, Xavier Ponseti Verdaguer, Lucrècia Rallo Fabra, M^a Antònia Riera Jaume, Maria Isabel Ripoll Perelló, M^a Rosa Rosselló Ramon, Bernat Sureda García, Inmaculada Sureda García, Caterina Valriu Llinàs, Josep Vidal Conti i Eduardo Vivancos Tarré.

Excusen la seva absència: Francisca Comas Rubí, Ana Belén Petro Balaguer, M^a Josep Mulet Gutiérrez, Jordi Vallespir Solé, Pedro Guijarro i Sebastià Roig.

Ordre del dia:

1. Aprovació, si escau, de l'acta de la sessió anterior.

S'aprova l'acta per assentiment.

2. Aprovació, si s'escau, de la Normativa del Treball Final de Grau.

El degà presenta la normativa del Treball Final de Grau de la Facultat d'Educació elaborada per l'equip de deganat i consensuada amb tots els departaments implicats. Finalment s'ha elaborat una única normativa per a tots els estudis i les àrees temàtiques són els mòduls o les matèries dels plans d'estudi de manera que té cabuda qualsevol àrea de treball del pla d'estudis.

La normativa s'aprova per assentiment.

3. Aprovació, si s'escau, dels horaris de la Facultat d'Educació.

El degà informa que la major part dels grups té una franja lliure als horaris els divendres de 12:00 a 13:00 per tal de poder realitzar activitats complementàries.

Els horaris s'aproven per assentiment.

4. Presentació de les guies de pràctiques dels estudis de pedagogia i educació primària.

Josep Vidal, Vicedegà i Cap d'estudis del Grau en Educació Primària, presenta la nova guia de pràctiques I i II dels estudis d'Educació Primària.

Pere Palou, coordinador de les pràctiques de menció, presenta les 7 guies de les pràctiques de menció i informa que són pràcticament iguals excepte la d'Audició

i Llenguatge i la d'Anglès ja que els experts consultats de cada menció han afegit més especificacions a les guies.

Francisca Negre, Vicedegana i Cap d'estudis del Grau de Pedagogia, informa de que s'ha elaborat la guia de pràctiques de pedagogia seguint les especificacions del pla d'estudis. Aquesta pràctica són 600 hores, 24 ECTS. Un dels canvis més importants ha estat l'augment del pes de l'avaluació del tutor del centre i la disminució del pes de l'avaluació de la memòria.

S'obre un torn de paraules en que Teresa Adame proposa un parell de correccions menors a la guia que es faran. A més proposa que totes les guies segueixen en la seva portada la imatge institucional. S'accepta fer tots els canvis.

Joana Colom, Vicedegana i Cap d'estudis del Grau d'Educació Infantil, informa que la guia d'infantil de tercer ja es va presentar i la de quart es presentarà a l'octubre.

5. Adhesió a la declaració de la Conferència de Degans d'Educació.

S'aprova per assentiment.

6. Adhesió al "Manifest S.O.S. en contra de la privatització de les escoles municipals públiques de palma"

M^a Antònia Riera explica el procés de privatització que estan patint les escoles de Palma i demana el recolzament de la Facultat d'Educació al manifest en contra d'aquesta privatització.

S'aprova per assentiment.

S'obre un torn de paraules en que, entre altres, Pere Palou, Daniel Ruiz, M^a Antònia Riera, proposen que la Facultat d'Educació faci un manifest propi en contra de les mesures pressions en educació (privatització, pujades de ratio, castellà a l'escola, disminució dels programes compensatoris, desmantellament del CEPs, defensa de la universitat pública, etc.).

7. Informació i aprovació, si s'escau, de crèdits de lliure configuració i subvenció d'activitats.

S'aprova la concessió d'0,5 crèdits a "La intervenció estratègia en les dificultats d'aprenentatge" proposada per Es Calidoscopi i que es va dur a terme el dia 1 d'abril de 2012 a Palma de Mallorca.

S'aprova la concessió d'1 crèdit a la "Jornades sobre aprendizaje con javier Bahon. Planificando la educación del siglo XXI " proposada per CREIX i que es va dur a terme els dies 11 i 12 de maig de 2012 a Palma de Mallorca.

S'aprova la concessió d'0,5 crèdits a "Thinking-based learning. Cómo desarrollar las competencias del s.XXI en los alumnos a través del aprendizaje basado en el

pensamiento” proposada per CREIX i que es va dur a terme el dia 4 de juny de 2012 a Palma de Mallorca.

S’aprova la concessió de 4,5 crèdits al curs “Comunidad sorda y estrategias de comunicaci3n en Lengua de Signos” que organitza ILSBA, Interpretaci3n y traducci3n 5 hores a la setmana durant 12 setmanes entre abril, juny, setembre i desembre de 2012 a Palma.

S’aprova la concessió de 250€ a l’activitat “Los sistemas alternativos-umentativos de comunicaci3n” proposada per Daniel Adrover i Eva Aguilar i que impartirà Nekane Galparsoro Izagirre, logopeda i psic3loga de la unitat de dany cerebral de l’hospital Aita Menni a Donostia.

8. Informacions i assumptes de tràmit.

- El degà informa que s’ha pactat unes modificacions al conveni de pràctiques en centres educatius amb la Conselleria d’Educaci3n. En primer lloc tots els centres de les Illes Balears, tant públics com concertats, seran centres de pràctiques. A principis de setembre sortirà una convocat3ria en que els centres informaran quants practicants podran tenir, etc. a trav3s del Gestib. Segon tots els interins amb tres anys d’antiguitat també podran ser tutors de pràctiques. Tercer el CESAG també haurà de signar un conveni amb la Conselleria.

S’obre un debat en que M^a Ant3nia Riera, Ramon Bassa, Daniel Ruiz, Joan Jordi Muntaner, Rosa Rossell3, Teresa Adame i Joana Colom senyalen la necessitat d’establir un barem o fer una selecci3 d’aquests centres per tal que l’alumnat no pugui fer les pràctiques a un centre en que la filosofia sigui contrària totalment a les compet3ncies que ha d’assolir l’estudiant. Joan Jordi Muntaner fa constar en acta que no vol enviar cap alumne de la menció de suport educatiu a un centre no inclusiu. En aquest sentit Dolores Forteza senyala que s’hauria de fer una llista 3nica de centres i tenir en compte aspectes generals com: la llengua, la coeducaci3, la estabilitat del professorat i el fet de ser públic/concertat. S’afegeix també el fet de tenir projectes innovadors. Finalment, Josep Vidal recorda que estem parlant de que l’any que ve necessitem 500 places simultànies a primària i 150 més a infantil pel que es farà una selecci3 de centres sempre i quan hi hagi suficients places per oferir a l’alumnat. també recorda que enguany no vam tenir prou places pels 250 alumnes que estaven matriculats en una primera convocat3ria.

- El degà informa de que existeix un problema amb les mencions dels estudis de primària ja que ANECA, a posterioritat d’acreditar el pla d’estudis ha decidit que no s3n vàlides ja que no tenen 30 crèdits d’optativitat. Així no sortiria al títol l’addenda de menció. En aquests moments el vicerector de doc3ncia, Juan Jos3 Montañ3, està fent gestions directes amb ANECA per tal que, com a mínim als estudiants actuals se’ls pugui reconèixer aquestes mencions donat que de fet el títol està acreditat.

- El degà informa que s'han proposat tres "Cursos nivell zero" des de la Facultat d'Educació, tres transversals i un específic. Aquests cursos són: curs de Tècniques d'estudi, Habilitats per parlar en públic, i curs de matemàtiques per educació.

9. Precs i Preguntes

Teresa Adame i Dolors Forteza senyalen que han arribat tard i que tenen un parell d'apreciacions sobre la Normativa del Treball Final de Grau. Aquestes modificacions serien:

- Afegir un apartat de metodologia i de competències treballades al format de treball.
- Al punt intermedi d'avaluació anomenar-lo Avaluació del seguiment de l'alumne.
- Treure l'apartat d'altres modalitats de treball

Teresa Adame demana si actualment es paga el kilometratge a als tutors de pràctiques. Demana que se li paguin als associats que cobren molt pocs diners i han d'anar a pobles.

No havent més assumptes per tractar es tanca la sessió ordinària a les 13.45 hores, de la qual, Eva Aguilar Mediavilla, com a secretària, estén aquesta acta.

El Degà:

Secretària:

Josep Lluís Oliver Torelló

Eva Aguilar Mediavilla

Diligència per la qual es fa constar que aquesta acta comprèn 5 fulls – 362-366-, corresponents a la sèrie C, números 04385 a 04389.

La secretària,

Eva Aguilar Mediavilla